
PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DE 2024 

LE 21 juin 2025  

 

 

L'an 2025, le 21 juin à 18H30, à ARRAS rue Paul Doumer Hôtel de Guînes, 
l'assemblée générale de l'association "Aide Internationale Médicale ARRAS" dite 
"A.I.M.A" s'est tenue, pour l’année 2024. 

Sous la présidence de Monsieur Bruno TILLIE, président de l'association. 

Les membres ont été convoqués par mail ou courrier simple, 

 

Sont présents : Monsieur Bruno TILLIE, en qualité de président. 

Monsieur Bernard SENECA, en qualité de vice-président. 

Monsieur Eric NONCLERCQ, en qualité de secrétaire. 

Sont absents ou excusés : Monsieur Olivier DELETOILLE en qualité de trésorier 

 
Monsieur Brigitte Tillie en l'absence du secrétaire de séance, est chargée de 
rédiger le procès-verbal de la réunion. 

Nombre de membres présents : 14 

Nombre de non membres présents : 2 

Le président rappelle l'ordre du jour suivant de l’assemblée : 

 

 Pour l'année 2024 

      –  Bilan d'activités de l'association – remerciements - communication 

 – Rapport sur la situation financière ; 

– Perspectives pour l'année en cours et les années suivantes ; 
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- Démission de Monsieur Bernard SENECA en sa qualité de vice 
Président, nomination de Madame Pascale Bugnon en qualité de  
vice Présidente ; 

- Démission de Monsieur Olivier DELETOILLE en qualité de 
trésorier et nomination de Monsieur Yves BRANDICOURT. 

Lecture est ensuite donnée des différents rapports présentés à l'assemblée. 

ASSEMBLEE GENERALE 2024 

Plusieurs échanges de vues ont lieu, savoir : 

1) Sur le rapport d’activité de l’association – rapport moral : 
Le Président rappelle que l’association a eu une activité dense et les objectifs vont au-
delà de ce qui était prévu et précise que le nouveau site reprend toutes les activités de 
l’association. Tout d’abord un grand merci pour votre présence.  Cette réunion annuelle 
est l’occasion de vivre un moment convivial, d’échanger et de vous faire partager notre 
vie humanitaire sans oublier bien entendu que par votre participation, vous la faites 
vivre. 

A) Synthèse : 

Après une année 2024 marquée par de nombreuses missions : 32 humanitaires se sont 
en effet déplacés à Madagascar,  

Je  voudrai rendre un hommage très chaleureux à notre ami François Quandalle qui nous 
a quitté le premier juin 2025. Depuis le début de notre action, il a participé de façon très 
active à nos missions, nos dîners d’huîtres et aux chargements des containers. C’était 
un pilier de notre association très regretté ici mais également à Antsohihy  et nous avons 
en accord avec le CHR d’Antsohihy décidé de nommer la salle de réanimation à son 
nom. 

Activités sur place : 

Tout d’abord, nous avons posé des conditions à la poursuite de notre aide au CHR 
d Antsohihy : entretien du matériel apporté, amélioration de l’hygiène et de la prise en 
charge des patients, meilleure collaboration du personnel avec les missionnaires. 

Nous pensons avoir été entendu avec un changement récent de direction, des 
mutations internes et des actions pour lever des finances afin de réparer le matériel 
apporté. Il reste cependant des incertitudes car c’est un système public et l’état aide 
peu au développement de la santé.  

Nous envisageons parallèlement d’aider un établissement privé d’Ambanje à 200 km au 
nord d’Antsohihy. J’effectuerai un séjour de 15 jours sur place en juillet pour aider un 
chirurgien malgache ami qui effectuait une mission humanitaire avec son équipe. Nous 



avons évalué les besoins locaux qui sont très importants, instauré une collaboration 
avec cette équipe qui désire poursuivre avec nous et participer à nos missions sur les 
deux sites. Plusieurs missions étaient prévues en octobre et novembre à Antsohihy et 
Ambanje, mais comme vous avez dû le suivre, des manifestations en particulier des 
jeunes d’ Antannarive ont entrainé un coup d’état avec une prise de pouvoir par les 
militaires qui ont soutenu les manifestants. 

Enfin 76 mètres cubes de matériel et consommables sont prêt à partir, nous espérons 
que l’on pourra faire la distribution entre les deux établissements lors de nos missions 
de printemps. 

Encore merci pour votre présence, merci aux nombreux clubs service qui nous 
accompagnent régulièrement et en particulier aux membres du Rotary club d’Arras sans 
qui les dîners d’huitres ne pourraient pas avoir lieu. Merci à Cité nature et à la mairie 
d’Arras qui sont des piliers pour la réussite ainsi que tous nos sponsors, Artois 
cartophilie pour ses affiches et dépliants, Un très grand merci à nos animateurs des 
soirées, nos ouvreurs d’huîtres, nos serveurs et cuisiniers et bien entendu aux 
nombreux bénévoles qui toute l’année par leurs actions enrichissent notre association. 
Nous allons continuer à aider la population malgache en travaillant maintenant sur 2 
sites et nous avons demandé à ce qu’il existe une réelle collaboration entre eux. 

Nous continuons aussi à aider des étudiants en médecine qui participent à nos 
missions depuis 3 ans et qui maintenant en fin d’étude s’orientent vers la chirurgie. Les 
acteurs locaux nous ont envoyé quelques vidéos que je vous propose de regarder. 

B) Voyages à Madagascar 

 Il y a eu deux missions en 2024, une en avril et une en octobre et novembre sur 
Anshohihy. 

 La mission d’avril était orientée sur la chirurgie osseuse en présence d’un 
nouveau missionnaire chirurgien Docteur François SENLEC pour accompagner 
Bruno, de deux radiologues Docteurs DEHOUCK avec l’assistance matériel de 
Virginie DUFOUR et Valérie NONCLERCQ, et de deux chirurgiens-dentistes Docteur 
DRANCOURT et Docteur DUFOUR. Antoine LOBBEDEZ aida Eric NONCLERCQ pour 
la mise en place de la laverie et du matériel dans les locaux restaurés en présence 
d’un technicien venu de TANANARIVE par l’intermédiaire de Jordan MOUSSA un 
industriel Malgache qui nous est précieux pour nous trouver des solutions.  

Une mission médicale importante a eu lieu également sur un mois de fin 
octobre jusque fin novembre, principalement en chirurgie viscérale, traumatologique 
plastique, dentaire, et obstétrique. 

 La mission a été l’occasion de faire participer également des étudiants en 
médecine que nous accompagnons dans leurs études et formations. 



Ce fut l’occasion également et une nouvelle fois de mettre en avant le manque 
d’entretien du matériel et de la nécessité de trouver une solution pour la pérennité 
des missions et de l’action. 

Toutes ces manifestations sont présentées par Bruno Tillie via un support visio 
que l’on retrouve sur le nouveau site. 

 b) Action pour l’Ukraine : 

 Il est rappelé que la deuxième branche d’activité de l’association est la gestion 
de bloc opératoire mobile. Le but est d’en mettre en place pour soigner au plus prêt 
de la zone de front.  Une remorque médicalisée a été acheminée sur le front avec une 
prise en charge financière partielle par AIMA. 

Toutes ces manifestations sont présentées par Bruno Tillie via un support visio 

c) Remerciements, opérations et communication 

 Nous remercions vivement ceux qui participent à l'opération d'huitres et 
notamment les animateurs. Merci à eux. 

Nous remercions aussi ceux qui participent aux chargements des containers et qui 
vont chercher du matériel médical de récupération un peu partout. 

Nous remercions Monsieur Coin qui nous laisse de la place de stationnement pour 
les containers. 

Nous remercions enfin le rotary pour son soutien et le soutien de ses Présidents 
successifs, mais aussi tous les clubs qui participent régulièrement par la présence 
de leurs membres. 

Opérations : 

L’opération huitres au mois de novembre a été un franc succès. Il y a lieu de la 
renouveler. Elle est reprogrammée. 

Résultat de l'opération : 

La soirée a généré un bénéfice de 10813€ hors dons versés le même jour ;  



  

Rappel 2023 Rappel 2022 Busdeg 2025

Placements au 1 er janvier 0,00

Solde banque au 1 er janvier 68 920,32 137 716,34 117 061,81 53 694,70

Dons et adhérents 4 230,00 11 780,00 20 923,06 5 000,00

Sirée huitres 2023 Virement rotary 2023 8 777,46

Sirée huitres 2024 10 813,68 0,00 -268,53 0,00

Soirée huitres 12 000,00

Divers 279,70 -300,00

Frais de structure -190,35 -515,44 -200,00

Divers 0,00

Opérations

Opérations matériels Hôpital -39 136,11 -77 060,58 -50 000,00

Virement Comptes Aima CA 0,00 -3 000,00

Solde banque au 31 décembre 2024 53 694,70 68 920,32 137 716,34 20 194,70

Placements 0,00 0,00 0,00

Comptes de l'année 2024

 

  

     

Communication 

- A l’égard des donateurs 

- A l’égard des autres associations 

- A l’égard des Clubs Rotary . 

2) Rapport financier présenté par Bruno TILLIE et Eric NONCLERCQ : 
- Commentaires : L’association se porte bien, il a très peu de charges de 

fonctionnement. Aucune aide publique sauf la mise à disposition de Cité 
Nature lors de nos deux soirées d’huîtres. 

- Situation actuelle des dons effectués. 

- Situation aujourd’hui de la trésorerie. 

Politique sur les charges : Il est rappelé que les membres règlent 
personnellement tous les frais de déplacement de restauration et de transport (en 
ce compris les billets d’avion). 

3) Perspectives : 

- Sur la nécessité ou non d’intégrer de nouveaux membres  

- Sur l’opération déjeuner d’huitres 

Première résolution 

- Approbation du rapport sur l'activité de l'association et ses perspectives 



Cette résolution, mise aux voix, est adoptée à l'unanimité. 

 

Deuxième résolution 

- Approbation du rapport sur la situation financière de la société 

Cette résolution, mise aux voix, est adoptée à l'unanimité.  

Troisième résolution 

- Approbation des comptes annuels 

Cette résolution, mise aux voix, est adoptée à l'unanimité. 

Quatrième résolution 

Renouvellement du bureau : 

- Monsieur Bernard SENECA a fait valoir son souhait de démissionner de son 
poste de Vice-Président de l’association. Membre fondateur, il a été et est toujours 
acteur du quotidien, a participé à des missions avec son alter égo Martine, 
toujours dans un but constructif et surtout avec ce supplément d’âme au service 
des patients de l’hôpital d’Ansohihy.  

Il est proposé de remplacer Bernard par Madame Pascale Bugnon, chirurgien qui 
depuis quelques années fait avec son mari chirurgien également des missions à 
Madagascar. Elle connait déjà l’association.  

- Monsieur Olivier DELETOILLE a fait valoir son souhait de démissionner de son 
poste de trésorier de l’association. Olivier a rejoint l’association en 2012 pour 
prendre le poste de trésorier de l’association. Toujours disponible et actif, avec 
son alter égo également Emmanuelle (laquelle pose toujours les questions utiles 
et sages pour apporter des réponses réfléchies et constructives), il nous apporta 
l’assurance d’avoir une comptabilité fiable, lisible, pour répondre aux diverses 
opérations de l’association. 

Il est proposé de remplace Olivier DELETOILLE par Monsieur Yves BRANDICOURT, 
qui suit l’association depuis de nombreuses années, s’étant rendu à Ansohihy lors 
de l’inauguration de l’hôpital. Il est membre de l’association depuis son arrivée au 
rotary d’Arras et acteur lors des soirées d’huitres. 

Il est proposé que notre vice-président et notre trésorier sortants soient membres 
d’honneur de l’association. Ils seront toujours conviés aux réunions de 
l’association 



Cette résolution, mise aux voix, est adoptée à l’unanimité. 

*********** 

Puis le président donne la parole aux membres présents qui posent leurs 
questions ou leurs suggestions. 

 
Seront amenés à l'assemblée : 

- La dernière mouture des statuts, les comptes de l'association. Il est rappelé que 
toutes les informations de l’association sont reprises sur le site. 

L'ordre du jour étant épuisé et plus personne ne demandant la parole, le Président 
lève la séance à  20H15 heures. 

De tout ce que dessus, il a été dressé le présent procès-verbal, qui après lecture, 
a été signé par tous les membres. 

 

Bruno Tillie 

Président d’AIMA 

 

 


